

加强自主创新 共建美好江苏

# 梁保华南大作报告,尽显睿智亲民

昨天,省委书记、省长梁保华来到南京大学,给师生们作了一场精彩的形势报告。这是他担任省委书记后,第一次为高校师生作报告。

精心制作的幻灯,翔实的数据,梁保华书记看起来更像一位学者,给南京大学的师生们上了一堂难得的“大课”,政治、经济、社会、民生发展,娓娓道来中不乏激情,充满睿智、坦诚和幽默。

快报记者 郑春平 陈英



昨天,省委书记、省长梁保华来到南大作报告 快报记者 赵杰 摄

## [交家底,话发展]

### 这五年百姓得益受惠最多

眼下的江苏什么样?梁保华向师生们亮出家底:“党的十六大以来的五年,是江苏经济发展最好最快、综合实力大幅提升的历史时期之一,是改革开放和全面建设小康社会取得重大进展的五年,也是老百姓得益受惠最多的五年。”

就在梁保华到南大作报告的前一天,总投资93亿元的泰州长江大桥开工建设。“千百年来‘天堑变通途’的理想已经成为现实!”梁保华说,江苏高速公路密度已达到欧洲发达国家水平;润扬大桥、南京长江三桥建成

通车,加上已有的南京长江大桥、江阴长江大桥、南京长江二桥,明年五月前通车的苏通大桥,长江江苏段已有6座跨江大桥。其中,苏通大桥是世界第一斜拉桥,创造了四项世界第一。今年新开工建设的除了泰州长江大桥外,还有南京第四长江大桥、崇启长江大桥,“江苏建桥水平是中国成为桥梁强国的标志!”

### 让人民生活一年更比一年好

谈到未来发展,重中之重仍然是民生。“在全面建设更高水平小康社会的进程中,我们将继续把改善和保

障民生放在更加突出的重要位置,以增加居民收入改善民生,以解决突出问题普惠民生,以发展社会事业保障民生,让人民群众实实在在地感受到生活每年都有新改善,一年更比一年好。”梁保华说。

他进一步向师生们描绘出未来江苏发展的蓝图:“我们将把江苏建成经济发达、科教先进、文化更加繁荣的省份,生活富裕、生态良好、人居环境更加优美的省份,政治清明、社会和谐、人民具有更高文明素质的省份,更加开放、充满活力、对全国贡献更大的省份!”

## [说教育,求贤才]

### 教育改变前途和命运

“要借鉴芬兰、爱尔兰等国科技教育改变国家发展前途的经验。”梁保华说,“以我自己的工作体会,我们在发展中面临的最大瓶颈制约是缺少人才!必须坚持‘人才资源是第一资源’的战略思想,以高素质人才推动高水平发展。”

“江苏素有重教兴学的历史传统。”梁保华以范仲淹在苏州捐宅办学、张之洞创办“三江师范学堂”等为例说明,江苏之所以成为经济富庶、人文荟萃之地,与文

教昌明密不可分。从江苏未来发展看,关键要靠科技教育,靠自主创新,靠高素质人才。要坚持“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的社会导向,以体制机制创新激发各类人才的创造活力和创业热情,开创人才辈出、人尽其才新局面。

### 求才若渴激起掌声阵阵

“江苏每年有40万大学毕业生,其中南大的有一半留在江苏工作,全省有70%的大学生留在江苏工作。这是我们最大的一笔财富,也是江苏发展最大的后劲!”

“省委、省政府采取多种优惠措施,鼓励优秀人才到基层建功立业。”在向师生们作介绍时,梁保华每说一项措施,就引起一阵热烈的掌声:“从今年起,大学生自愿到苏北基层工作(包括任教)、服务3年以上的,在校期间助学贷款本息由财政偿还;鼓励医学专业毕业的大学生到苏北、苏中乡镇卫生院工作,由省政府直接发放工资补贴……”

“今年我省公开选聘了1011名优秀大学毕业生担任‘村官’,我相信将会有一批优秀人才在基层成长起来!”

## ■互动

### “我大学时的理想是当记者或作家”

报告一结束,师生们赶紧利用这个难得的机会,争先恐后地站起来提问,梁保华对每一个问题都毫不回避,热情而坦诚地与他们交流。

#### 曾想当记者或作家

提问:我想问一个与您自身经历有关的问题。当年您作为一名综合性大学的文科生,是否在大学期间就已经明确将来从政的道路和方向?您对我们即将毕业的学生,怎么样通过自身努力成为各领域的骨干,有什么经验和感悟可以传授吗?

梁保华:和同学们一样,我在大学毕业时也面临人生的抉择。我大学里学的是新闻,毕业时我最希望的是做一名记者,或者成为一名作家。但后来我被分配到基层劳动锻炼和工作。在基层七年时间,这段经历对我帮助

很大。从我的切身感受来看,有这样两点体会:一是要坚持把实现自我价值与服务国家和人民的事业统一起来。我们这一代人与你们所处的时代背景不同,当时主要是按照计划来分配工作。现在你们可以自主选择职业,环境条件变了,但服从祖国和人民事业的需要,这一点不应改变。二是要把坚持树立远大理想与脚踏实地的工作统一起来。希望大家毕业后无论在何种岗位,从事何种工作,都要乐于从基层做起,尽心尽力,勤勉工作,这对个人成长和事业发展都有益处。

我在自己的工作中用这样的话来告诫自己:抓紧每一天,做好每件事,走好每一步,干好每一年。不管在什么条件下,都要积极进取,只要坚持不懈,都能成功。

#### 入党标志着更高的人生追求

提问:在现实生活中,绝大多数同学的入党动机是端正而明确的,但也有少数人认为,入党是为了将来找工作多一项指标。您对这个现象怎么看待?

梁保华:加入中国共产党,标志着人生的目标和追求更加明确,意味着接受更严的要求,对社会、对人民做出更多的奉献。党员大学生自己的人生理想,必须与党的事业和国家的前途命运紧密联系在一起。在奉献社会、造福群众中实现自己的人生抱负和理想。我们要像闵乃本院士那样,把知识奉献给祖国和人民作为毕生的追求;像赵亚夫同志那样,把满足基层和农民的需要作为自己的研究方向和重点;像施正荣博士那样,勇于创新创业。

## [与大学生共勉]

提问结束时,梁保华满怀深情地向在座师生表示,“我们的国家正处于百年以来最好的发展时期,大学生正处在大有作为的

时期,大学生是宝贵的人才资源,是民族的希望、祖国的未来,说到有什么建议,我想引用胡锦涛总书记说过的话和大家共勉:

“与时代同步伐,与祖国共命运,与人民齐奋斗。”如果能做到这一条,能为国家作贡献,我们自己也会感到很幸福!”

## ■花絮

### 梁保华与南大学生共进午餐

报告会结束后,梁保华来到南大第三学生餐厅,与学生们共进午餐。他一到食堂就被认出来了,大家欣喜地窃窃私语:“怎么书记到我们食堂来吃饭了?”梁保华一边微笑着与学生们打招呼,一边主动排起了队,随着人流在餐台上选菜。

一碟清炒黄瓜,一碗蒸鸡蛋,一碗菜汤,一份米饭,梁保华的午饭一共花了3.5元。端着托盘,梁保华随意挑了一个空座位刚坐下,邻座正在吃饭的学生叫了起来:“哎呀,书记!我是在‘小百合论坛’上看到您要来南大举行讲座的!”

“你们是哪个学院的啊?”“家是哪里的?”梁保华与旁边的三个学生亲切地聊了起来。学生们说,他们都是南大公共管理学院的,也都是江苏人。与江苏省委书记同桌吃饭,三个学生格外兴奋,一点也不紧张。

如同一个普通的长辈,梁保华很关切地问到学生的家庭、住宿、吃饭、学习情况,不过最关心的还是“你们毕业后准备干什么”,一个学生很有自信地告诉梁保华:我打算先为别人打工,然后自

己为自己打工,以后争取让别人为我打工,“书记您看怎么样?”“很好啊!有想法!”梁保华用很欣赏的语气鼓励道,不过他也表示,从事任何一个工作都要付出努力才会有收获。



给书记说句贴心话!昨天中午,梁保华与南大学生共进午餐。快报记者 赵杰 摄

## 08中国年,格兰仕大礼“表”情

# “光波空调送陶瓷钻表”尊贵开启

最新消息 随着奥运的到来,08年将成为全球瞩目的中国年。在这个值得欢庆的新年来临之际,国际家电巨头格兰仕推出“光波美梦宝”等一系列具有中国风情的高端空调精品奉献给国人,并推出“买光波空调送陶瓷钻表”大型迎新献礼活动。

### 光波空调,国际气质

自2001年初进入空调领域,格兰仕就采取“先国外后

国内”的国际战略策略,定位为为全球消费者提供精品空调。格兰仕空调以关注人居环境健康为己任,2003年成功研制出世界上首台光波空调。因为环保新冷媒及光波技术的成功应用,光波空调深受海外消费者欢迎。目前,作为世界主要空调供应商,格兰仕制造的空调每天被源源不断地输送到北美、中欧、东南亚及中东等近

200个国家和地区。

在成功征战海外之后,格兰仕没有忘记为国内消费者带来惊喜,“好产品不单给外国人用,也要给国人用”,格兰仕借着2008中国风,推出一系列具有中国风情的高端空调产品,与国人分享高科技成果。

笔者在一家家电卖场看到,格兰仕新上市的“光波美梦宝”等空调面板上绘有国画

“梅、兰、菊、竹”,仿佛给空调穿上了华丽的唐装,六面棱角反射光线使机身从不同视角变幻各种颜色,在灯光下闪现钻石般的璀璨光芒。据了解,这批光波空调新品在元旦期间面向全球同步上市。

### 感动营销,钻表倾情

为了倡议健康环保的生活方式,助力光波空调在国内市场的推动,格兰仕在全国范围

内掀起“空调钻表·精英共享”为主题光波空调送陶瓷钻表盛大促销活动,为国人送呈一份钻石般尊贵的新年大礼。

据了解,元旦期间,每一位购买格兰仕光波空调的消费者,都有机会获赠限量发送的全陶瓷钻石手表。笔者在一些家电连锁卖场看到,格兰仕送出的这款全陶瓷钻表,配置精工金属机芯,外观高贵不凡,表

盘的12点位置镶嵌着一颗熠熠生辉的纯天然钻石,纯黑的高硬度全陶瓷表带、表底座则散发着特有的温润光泽。

有商场负责人向笔者透露,同类陶瓷钻表市面价值一般都在一两万元,格兰仕凭借强大的品牌优势和批量采购的成本优势,让顾客获得这份“超值尊贵”的馈赠,也体现了格兰仕高端精品“感动营销”的情怀。